LÁTKOVÉ MNOŽSTVÍ

· Protože jeden atom, molekula nebo iont jsou příliš malé => nezvážitelné, provádí se reakce i výpočty s obrovským (ale vždy stejným) množstvím částic = s 1 molem částic.
látkové množství  = 1 mol  = 6,023 . 1023
602 300 000 000 000 000 000 000 
· Hmotnost 1 molu částic v gramech se nazývá molární hmotnost M [g/mol] 
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M [Ca,Si0,] = 2.[Cal + [Sil+ 4.[0] = 2.[40] + [28]+4.[16]
=80+28+64= 172g/mol

M [Ba(OH),] = [Ba]+ 2.[0]+ 2[H]= [137]+ 2.[16] + 2.[1]
=137+32+2= 171g/mol

M [Fe,(S0O.,).] =




[image: image2.png]Latkove mnozstvi a objemy plynu

Latkové mnoZstvi n je pocet molG urdité latky
obsazené ve skutec¢né hmotnosti.

m n = latkové mnozstvi (moly)
n= —— m = skute¢na hmotnost (g, kg)
M M = molarni hmotnost (g/mol)

Pro plynné latky plati, Ze 1 mol kazdého plynu méa za
Normalnich podminek objem 22,4 | (= 22,4 dmd)
V= objem plynu (I, dm?)

V=n. 22,4 n = latkové mnozstvi (moly)
plynovakonstanta (k) = 22,4 |




[image: image3.png]Kolik vazi 7 mold zinku?
n = 7 molu m=n.M

m =x m =7.65,38= 457,66 g zinku

M = 65,38 g/mol

Kolik moli neonu je obsazeno v 268,8 litrech?

V = 268,81 Y
n= X T 994
k= 22,41 _268,8

= 12 molll neonu

= 904




